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KOMENTÁŘ 
Růst inflace ztrácí dech  
a nezaměstnanost klesá 
Meziroční inflace  
zpomalila ze 3,4 % na 3,0 % 

V září spotřebitelské ceny meziměsíčně 
poklesly o 0,8 % a ve srovnání s předešlým 
rokem jsou vyšší o 3,0 %. Za meziměsíčním 
vývojem cen stálo několik faktorů. Stejně jako 
v předešlých letech tlačily inflaci dolů ceny 
dovolených, které během prázdnin 
rychle rostly  a nyní na konci sezony 
rychle klesají. Ceny zahraničních zá-
jezdů v průběhu jediného měsíce klesly 
o 23,7 % a tuzemských o 6,4 %. K 
poklesu cen přispěly také potraviny, 
zejména ovoce, zelenina a brambory. 

Všechny ceny však nešly stej-
ným směrem. Růst cen jsme naopak 
mohli vidět u vzdělávání. Začátek 
školního roku mohli  rodiče zaregistro-
vat ve svých peněženkách především 
při placení jazykových kurzů (+8,1 %), poplat-
ků u mateřských škol (+4,1 %) a ve školních 
jídelnách (+3,1 %). V meziročním porovnání 
podražily nejvíce telekomunikace, stravování a 
ubytování, kde se citelně projevily letošní úpra-
vy daní. Očekáváme, že úpravy daní se budou v 
cenách odrážet ještě v příštích měsících. 

Z celoevropského pohledu je naše infla-
ce v současnosti mírně nadprůměrná  (vysoká). 
Na druhou stranu máme inflaci daleko nižší než 
například Slovensko či Maďarsko. 

Pro další vývoj inflace bude důležité, 
jak se budou vyvíjet ceny surovin. Cena ropy je 
nyní na rekordních výšinách a protože koruna 
již nemá příliš prostoru k posilování vůči dola-
ru, dá se předpokládat, že u nás porostou ceny 
pohonných hmot. Ty by se pak měly kvůli draž-
ší dopravě projevit i v dalších cenách napříč 
celou ekonomikou. Kromě toho od října podra-
žil plyn. Inflace by proto podle našeho názoru 
měla v říjnu opět poskočit nahoru. Pokud ceny 
ropy v průběhu listopadu poklesnou z rekordní 
výše, zastaví se i růst inflace. 

Naopak příznivě bude na inflaci působit 
silnější koruna. Příznivěji než v minulosti by 

mohly působit i ceny potravin. Koncem roku by 
se tak inflace měla pohybovat kolem 2,7-2,9 %. 

 
Nezaměstnanost  
klesla na 10,1 % 

Ministerstvo práce a sociálních věcí v 
pátek zveřejnilo údaje o zářijové nezaměstna-

nosti. Čísla byla nižší, než trh v průmě-
ru očekával. Nezaměstnanost (podle  
staré  metodiky) v září klesla na 10,1 
%. Úřady práce tak registrují přes 530 
tisíc nezaměstnaných, zatímco minulý 
měsíc to bylo 536 tisíc.  
Podle nové metodiky činila míra neza-
městnanosti jen 9,1 % a je tak pro vlá-
du příjemnější. Ačkoli tato čísla znějí 
velmi pozitivně, je třeba upozornit, že 
máme nezaměstnaných stále více než 
před rokem a není se tak čím chlubit. 
Pokles míry nezaměstnanosti je v září 

neobvyklý. Naposledy jsme ho zaregistrovali v 
září 2000 a i to byla výjimka. Fakt, že se poda-
řilo překonat nepříznivé sezonní vlivy, kdy na 
úřady práce dorazí absolventi škol, naznačuje, 
že česká ekonomika rychle oživuje. České pod-
niky již začínají ve větší míře generovat nové 
dlouhodobé pracovní příležitosti. 

Ačkoli se budou možná mnozí politici 
tímto výsledkem chlubit, není to zásluha vlády, 
ale spíše globálního vývoje. Rychlý růst světové 
ekonomiky pomáhá českému průmyslu růst a 
vyvážet, což se projevuje v tom, že roste po-
ptávka po zaměstnancích. 

Domníváme se, že v příštích dvou 
měsících míra nezaměstnanosti opět poklesne. 
Důvodem budou především sezonní práce. Ty 
však rychle vymizí a v zimě začne nezaměstna-
nost opět růst. Koncem roku vzroste míra neza-
městnanosti znovu na 10,2 %. 

 
V l a d i m í r  P i k o r a ,   

h l a v n í  e k o n o m  V o l k s b a n k  C Z  

Nidetzký místopředsedou 
představenstva SS ČS 
Novým místopředsedou představenstva Stavební 
spořitelny České spořitelny byl zvolen Tomáš 
Nidetzký (34). Nahradil ve funkci Friedricha 
Weisse,  který se vrátil do Erste Bank.  
T. Nidetzký pracoval ve SS ČS od 1. 7. 2004 ve 
funkci náměstka generálního ředitele, 25. 8. byl 
dozorčí radou zvolen členem představenstva. 
Zodpovídá za řízení obchodu a marketingu. 
Dříve působil v ING jako člen výkonné rady a 
generální ředitel pro retailové finanční služby. 
Pavel Kysilka členem 
představenstva ČS 
Dozorčí rada České spořitelny 
jmenovala členem představen-
stva Pavla Kysilku, dosavadního 
člena širšího vedení. Představen-
stvo banky tak nyní má osm 
členů a je podle stanov firmy 
kompletní. P. Kysilka bude od-
povědný za oblasti platebního 
styku, analýz finančních trhů, bezpečnosti a EU 
kancelář. I nadále zůstává hlavním ekonomem 
banky. Do ČS nastoupil v roce 2000 po působení 
v Erste Bank Sparkassen (CR) na pozici výkon-
ného ředitele pro oblast IT, organizace, lidských 
zdrojů a služeb. V 90. letech  20. století působil 
Pavel Kysilka v České národní bance. 

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

• pro pořádání kongresů, workshopů, firemních prezenta-
cí, školení, valných hromad, veletrhů, výstav, kulturních a 
společenských událostí až pro 9000 osob 
• 20 sálů a 40 salonků s kapacitou od 12 do 2766 osob,  
s moderní kongresovou a audiovizuální technikou 
• lukrativní výstavní plochy o celkové rozloze 13 tisíc m2 
• lukrativní výhled na panorama Pražského hradu a 
Vyšehradu z Kongresového foyeru a přilehlých sálů 
 

Kongresové centrum Praha, a.s.  
5. května 65, 140 21 Praha 4 

tel.: 261 172 222-1, fax: 261 172 012 
web: www.kcp.cz, e-mail: booking@kcp.cz 

N O V É  C E N T R U M  D Ě N Í 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.kcp.cz,
mailto:booking@kcp.cz
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ČS nabízí úvěr s částečnou garancí EIF 
Od října mají podnikatelé a malé firmy možnost využít nový úvěrový pro-
dukt České spořitelny - Investiční úvěr 5 PLUS. Banka ho připravila ve 
spolupráci s  Evropským investičním fondem (EIF). Je určen na financování 
hmotného a nehmotného majetku a částečně zajištěn garancí EIF. Úvěr bude 
poskytován jako střednědobý nebo dlouhodobý, se splatností od 3 do 10 let. 
Zahrnuje pět výhod - pro poskytnutí stačí pouze 5% podíl klienta na financo-

vání projektu, k žádosti stačí 5 dokladů, schválení úvěru trvá 5 dnů a možnost odkladu splátek jistiny je 
až o 5 měsíců po vyčerpání úvěru. Klient navíc získá všechny výhody úvěru až do výše 5 mil. Kč. 

KB rozšířila přímé bankovnictví 
Od 1. října mohou uživatelé internetového bankovnictví mojebanka a telefonního bankovnictví 

Expresní linka Komerční banky investovat do podílových fondů Investiční kapitálové společnosti KB.  
Přes tyto kanály přímého bankovnictví lze provádět pasivní i aktivní operace jako uzavření rámcové 
smlouvy, nákup a prodej podílových listů fondů IKS KB, změnu fondu, získání přehledu o jednotlivých 
investicích a fondech, jejich aktuálních kursech a řadu dalších služeb. Další novinkou je systém elektro-
nického předávání a zaslání pohledávek firem.   

Termínovaný vklad Volksbank Garant 
Volksbank CZ nabízí depozitní produkt Termínovaný vklad Volksbank Garant s možností zaru-

čeného nadstandardního výnosu. Termínovaný vklad v sobě kombinuje výnos z garantované úrokové 
sazby a úrokové prémie, která je vkladatelům připsána při splnění podmínek pro její vyplacení. Banka 
garantuje úrokovou sazbu během trvání vkladu a zaručuje výplatu vložené částky ve výši 100 %. Vlože-
ná částka, garantovaný výnos a úroková prémie jsou vyplaceny v poslední den trvání vkladu. Minimální 
výše investice činí 30 000 Kč, dále lze ukládat násobky 1000. Volksbank Garant je pojištěn v souladu se 
zákonem o bankách. Úroková prémie u aktuální emise činí 4,50 % p. a., garantovaný výnos je 0,20 % 
p.a. Volksbank Garant má velmi krátkou dobu vázanosti prostředků – zpravidla méně než 3 měsíce. 

Raiffeisen snížila úrok americké hypotéky 
Raiffeisenbank výrazně snížila úročení úvěru Univerzál, tzv. americké hypotéky, až o 1,7 pro-

centního bodu na 6,19 až 7,79 % v závislosti na zvolené době fixace oproti dosavadním 7,88 až 8,82 %. 
Banka zároveň upravila i další nastavení produktu. Na vybraných pobočkách mohou klienti získat slevy 
na zpracování žádosti o hypoteční úvěr, při kterých mohou  ušetřit až 30 tis. Kč. 

(Pokračování na stránce 3) 

Ekonomika se podle Čechů zhoršila  
Stav české ekonomiky se podle Čechů za poslední dva roky podstatně zhoršil. Zhruba 53 % lidí 

nyní považuje ekonomickou situaci země za špatnou, začátkem roku 2002 to bylo 37 %. Proti začátku 
roku však výrazně přibylo lidí, kteří jsou přesvědčeni, že příští rok se situace zlepší. Výsledky průzku-
mu, který se uskutečnil v ČR, na Slovensku, v Polsku a Maďarsku, zveřejnilo CVVM. Nejméně spokoje-
ní jsou Slováci, nejméně nespokojenosti projevují Maďaři. V Maďarsku za poslední dva roky také přiby-
lo lidí, kteří považují ekonomiku za špatnou,  naopak přibylo spokojených Poláků.  

MF ČR chystá úlevy podnikům na připojištění  
Ministerstvo financí připravuje zvýšení daňových úlev pro zaměstnavatele, kteří svým pracovní-

kům přispívají na penzijní připojištění, informoval náměstek ministra financí Tomáš Prouza. Nyní podle 
něj MF analyzuje, kam až by měla výše úlev jít, aby ji zaměstnavatelé více využívali. Řeší se též dopady 
na státní rozpočet. Penzijní fondy a zaměstnavatelé návrh spíše vítají, ekonomové se v názorech liší.  

Drahá ropa zpomalí růst, tvrdí MMF 
Prudké zdražení ropy pravděpodobně přinutí Mezinárodní měnový fond změnit svůj odhad glo-

bálního ekonomického růstu na rok 2005, uvedl zástupce šéfa výzkumu v MMF David Robinson. Aktu-
ální vývoj na trhu si vyžádá změnu předpokládaného růstu světového HDP z původních 4,3 % na 4 % . 
Původní odhad byl přitom zveřejněn před pouhým týdnem. MMF ve své pravidelné zprávě publikované 
koncem září konstatoval, že všechny základní ukazatele světového hospodářství jsou v pořádku, a zvýšil 
odhad globálního růstu na rok 2004 na 5 %. To by bylo nejvíce od roku 1976, kdy HDP světa vzrostl o 
5,1 %. Odhad růstu na rok 2005 naopak snížil ze 4,4 % na 4,3 %. I přesto však Robinson tvrdí, že není 
důvod k přehnanému pesimismu. "Růst cen ropy je velmi nepříjemný, ale stále zvládnutelný," řekl. Za 
řešení považuje zvýšení produkčních kapacit, které by zabezpečilo stabilnější ceny ropy.  

"Morová nákaza" účetních skandálů se šíří 
Američtí prokurátoři a regulační orgány odkrývají další případy podvodů v účetnictví význam-

ných společností. Nejnověji bylo vyšetřování zahájeno proti největší pojišťovně American International 
Group. Tato "podniková morová nákaza" přeskočila i do Evropy. Nyní bylo zahájeno slyšení ve věci 
italského koncernu Parmalat, v nejbližší době předstoupí před vyšetřovatele Cees van der Hoeven, býva-
lý šéf obchodního řetězce Ahold. Bude se zodpovídat za účetní podvody americké dceřiné společnosti 
U.S. Foodservice, které nadhodnotily tržby skoro o mil. USD. 

EKONOMIKA 

BANKY 

V sobotu 6. listopadu 2004 proběhne v rámci 
vzdělávacího programu pro soukromé  

investory již  
 

3. ročník multikonzultační arény  
INVEST MARKET. 

 

INVEST MARKET kombinuje výhody veletrhu 
a konference. Investiční produkty jsou příliš 

složité na to, aby se daly vystavovat na stánku. O 
těchto produktech je třeba diskutovat, vysvětlo-

vat jejich použití, zkrátka komunikovat.  
Přijďte se poradit s profesionály! Kdy a kde? 

Dne 6. 11. 2004 od 10 do 15 hod. v budově Au-
toklubu ČR, Opletalova 29, Praha 1 

Témata: aktuální trendy a investiční příležitosti,  
novinky na trhu, investorské judo, investiční 

kluby a vzdělávací hry, certifikáty. 
Za kolik? Cena 50 Kč (studenti a důchodci  

zdarma), vstupenky jsou slosovatelné. 

Změny v dozorčí radě ČS  
Dozorčí rada České spořitelny jmenovala svým 
novým členem Herberta Juranka. Nahrazuje 
André Horovitze, který rezignoval. 
Pochobradský šéfem  
odboru ČSOB Pojišťovny 
Představenstvo ČSOB Pojišťovny na svém záři-
jovém zasedání jmenovalo s účinností od 1. října 
do funkce ředitele odboru podpory obchodu 
Tomáše Pochobradského, který v ČSOB Pojiš-
ťovně pracuje od roku 1999 a má na starosti 
zavádění nových produktů, koordinaci činnosti 
pojišťovacích poradců a zprostředkovatelů, práv-
ní podporu obchodu, vytváření motivačních 
programů pro obchodní službu.  

(Pokračování ze stránky 1) 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Hypotéky s bezplatným odhadem nemovitosti   
GE Capital Bank nabízí všem zájemcům o hypotéku odhad ceny nemovitosti zdarma. Klientům, 

kteří požádají o hypotéku v období od 4. října a podepíší hypoteční smlouvu do 31. ledna 2005, proplatí 
GECB doklad o ocenění nemovitosti.  

V počtu vydaných karet vede ČS  
V počtu vydaných karet stále vede Česká spořitelna před Komerční bankou a ČSOB. Ke konci 

pololetí bylo v oběhu celkem 6,63 mil. karet. Českému trhu stále vévodí karty debetní, roste ale zájem i 
o kreditní karty, které umožňují nákup zboží na úvěr. V počtu vydaných kreditních karet zatím ČR vý-
razně zaostává za západními zeměmi EU. Český trh platebních karet stále ještě není nasycen, míní ma-
nažer Visa Europe pro ČR Miloslav Kozler. Zatímco v tuzemsku má nějakou kartu šest Čechů z deseti, v 
západních zemích EU připadá na hlavu 1,2 až 1,4 karty.  

Na celkovém počtu vydaných karet se ČS podílí 40 % (z toho debetních karet vydala 2,49 milio-
nů a kreditních 150 000 kusů). KB ke konci pololetí vydala 1,98 milionů karet, karet s logem ČSOB a 
její dceřiné společnosti Poštovní spořitelny bylo v oběhu 1,48 milionů u kusů.  

Dresdner Bank prodala pobočky 
Logo německé Dresdner Bank z bankovních poboček v ČR brzy zmizí. Čes-
kou část Dresdner Bank převzala rakouská bankovní skupina BAWAG, čtvrtý 
největší peněžní dům v Rakousku. "Transakce byla uzavřena. Čekáme na 
změnu jména v obchodním rejstříku, což by mělo být během několika dní. Pak 
se budeme jmenovat BAWAG International Bank CZ," řekla Martina Lamber-
tová, mluvčí české Dresdner Bank. BAWAG tak pokračuje v expanzi na čes-

kém trhu, na kterém se chce prosadit hlavně ve službách pro drobné klienty a pro menší firmy.  

(Pokračování ze stránky 2) 
ZE ZAHRANIČÍ 
Na Slovensku  
s úvěrovým registrem  
Na Slovensku začne od října fungovat úvěrový 
registr, který založily tři největší banky v zemi, 
Slovenská sporiteľňa (SLSP), Všeobecná úvero-
vá banka (VÚB) a Tatra banka (TB). Prostřednic-
tvím registru se budou vzájemně informovat o 
dlužnících. Systém pro registr dodal český Czech 
Credit Bureau, který podobnou databázi spravuje 
v ČR. Slovenskou databázi bude provozovat 
Slovak Banking Credit Bureau, který tři banky 
založily. Předpokládá se přistoupení dalších bank  
Mikloš nejlepším  
ministrem financí  

Nejlepším ministrem financí 
evropských rozvíjejících se 
ekonomik se stal slovenský 
ministr Ivan Mikloš. Ocenění 
mu na základě nominace inves-
tičních bank a analytiků udělil 
časopis Emerging Markets, a to 
v čísle rozšiřovaném na wa-

shingtonském výročním zasedání MMF a Světo-
vé banky. Emerging Markets je součástí jednoho 
z respektovaných poskytovatelů světových fi-
nančních informací Euromoney Institutional 
Investor. Časopis vychází pouze v době zasedání 
mezinárodních finančních institucí.   
Slovenská burza přejde 
na nový systém  
Bratislavská burza přejde začátkem října na nový 
způsob účtování obchodů prostřednictvím Cent-
rálního depozitáře cenných papírů. Systém měl 
původně fungovat už v březnu. Centrální depozi-
tář převzal před půl rokem všechny účty vedené 
do té doby ve Středisku cenných papírů. Pro 
nákup akcií nebo dluhopisů nově zavedl povin-
nost zřízení účtu u některého ze členů depozitáře, 
mezi nimiž jsou například komerční banky, NBS 
a obchodník s cennými papíry RM-S Market.  
Rakouská centrální  
banka čeká oživení růstu  
Hospodářský růst v zemích střední a východní 
Evropy se od letoška zřetelně zrychlí, zejména 
díky oživení ekonomiky eurozóny, uvedla ra-
kouská centrální banka. Z velkých ekonomik 
SVE poroste nejrychleji Polsko (5,8 %). Hlavní-
mi motory expanze v regionu budou podle banky 
prudký růst investic a vývozu do eurozóny. Ke 
všeobecnému posílení růstu přispívá i vzestup 
soukromé spotřeby v Polsku nebo Rusku.  
Značný objem šilinků 
zůstává dosud nesměněn  

V Rakousku podobně 
jako v ostatních zemích 
eurozóny se již více než 
dva roky platí eury, 
obyvatelé alpské repub-
liky však stále nacházejí 
úspory v šilincích. Po-
jízdná "pobočka" cent-
rální banky sice směnila 
v uplynulých třech měsí-

cích šilinkové bankovky a mince v hodnotě ně-
kolik desítek milionů, mnohem větší objem šilin-
ků ale nadále zůstává v oběhu. Rakouské centrál-
ní bance se do konce letošního srpna nevrátily 
šilinky v hodnotě zhruba 847 mil. EUR.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
WOOD & Company členem vídeňské burzy  

Společnost WOOD & Company pokračuje v expanzi na evropské burzy. Od 11. října 2004 se 
stává plnoprávným členem Wiener Börse v Rakousku a svým klientům tak zpřístupní rychlé a jednodu-
ché obchodování na tomto trhu. Zároveň finalizuje jednání o členství na Deutsche Börse v Německu. Jde  
o první společnost z nových členských zemí EU, která se stala členem Vídeňské burzy. 

Česká spořitelna s novou strategií  
Česká spořitelna připravila na čtvrtý kvartál novou strategii pro aktivity na kapitálových trzích. 

Koncept spočívá zejména v řízené koordinaci a provázanosti veškerých činností, které s touto oblastí 
souvisejí. Proto vznikla od října v rámci úseku prodej produktů finančních trhů specializovaná pozice, na 
níž nastoupil Jiří Hrbáček, který přichází z ABN Amro Bank.  

Brokerjet s on-line obchodováním na burze 
Společnost brokerjet, online broker a člen finanční skupiny České spořitelny, nabízí investorům 

novou investiční příležitost: obchodování na Burze cenných papírů Praha (BCPP) jak v segmentu SPAD, 
tak v segmentu KOBOS. Zákazníci brokerjet tak mohou nyní uzavírat obchody na 20 akciových burzách 
a zároveň si mohou vybírat mezi 30 000 instrumenty obchodovanými se 17 významnými emitenty na 
mimoburzovním trhu. Kromě obchodování s akciemi mohou klienti investovat i do certifikátů s nízkou 
mírou rizika, nebo naopak agresivnějších warrantů.  

KCP obnoví po půlroce makléřské zkoušky  
Komise pro cenné papíry od počátku listopadu obnoví organizování makléřských zkoušek. První 

zkušební den bude 3. listopadu, do konce roku pak bude možné skládat testy v dalších šesti termínech. 
Testování zájemců o obchodování s cennými papíry stálo od května, kdy začaly platit na kapitálovém 
trhu nové zákony, které bylo potřeba do otázek zapracovat. Za absolvování prověrky se bude platit 2 
nebo 4 tis. Kč. V ČR má nyní licenci čtyř různých úrovní celkem 1747 osob.  

Realitní fondy nebudou pro drobnou klientelu  
Velké tuzemské investiční společnosti nyní nepřipravují založení realitních fondů, protože povo-

lená minimální investice je pro drobnou klientelu příliš vysoká. "Realitní fondy obecně vnímáme jako 
dlouhodobě perspektivní produkt," řekl mluvčí investiční společnosti ČP Invest Jakub Sýkora. O založe-
ní realitního fondu uvažují i IKS KB či ČSOB Asset Management. "Cílovou skupinou IKS jsou ale drob-

 
Seminář Směnka v zahraničním obchodě  

se koná 18 října v zasedací místnosti Komerční banky, Na Příkopě 33, Praha 1. 
Je zaměřený především na praktické znalosti z oblasti směnečného práva. Účastníci se seznámí s náleži-
tostmi směnek, s hlavními operacemi se směnkami, s hlavními chybami v praxi i s používáním směnek 

v oblasti financování zahraničního obchodu, především v dokumentárních platbách.  
Přednášet budou Věra Hubáčková z ČSOB a Pavel Andrle, tajemník Bankovní komise ICC ČR.  Panelo-
vé diskuse, která zakončí seminář, se zúčastní rovněž přední odborník na problematiku směnek, právník 

ČSOB Zdeněk Píšek.  
Přihlášku na seminář najdete na internetových stránkách www.icc-cr.cz/konf/     
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Multiservis přichází s odkladem splátek  
Společnost GE Capital Multiservis, poskytující spotřebitelský Multiservis úvěr a nákupní úvěro-

vou O.K. kartu, připravila pro zákazníky na období předvánočních nákupů speciální nabídku -  zákazníci 
mohou do konce roku nakupovat na splátky s nulovým navýšením. Nabídka se týká produktu 1/10, při 
jehož využití zaplatí zákazník v okamžiku nákupu 10 % ceny zboží a v následujících deseti měsících 
zaplatí vždy 1/10 ceny zboží. Každý, kdo nakoupí do konce letošního roku zboží na Multiservis úvěr, si 
může vybrat mezi dvěma variantami splácení: buď se rozhodne využít možnosti splatit celý úvěr kdykoli 
do čtyř měsíců bez jakéhokoli navýšení ceny, nebo začne zakoupené zboží standardně splácet, ale úroky 
mu budou účtovány až po čtyřech měsících od data nákupu.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
PF ČP největší na trhu  

Penzijní fond České pojišťovny (PF ČP), který se počátkem října sloučil s bývalým fondem 
ABN AMRO PF, se stal se čtvrtinovým podílem z hlediska počtu klientů největším tuzemským penzij-
ním fondem na trhu. Provozní sloučení obou fondů skončí v květnu příštího roku. PF ČP vytvořil za tři 
čtvrtletí letošního roku souhrnný zisk 398 mil. Kč, loni ve stejném období oba fondy vydělaly 357 mil. 
Kč. Fond má po sloučení více než 725 000 účastníků penzijního připojištění. Od počátku roku získal 
přes 90 000 klientů, z toho většinu přes síť mateřské České pojišťovny.  

Allianz chce na bankovní přepážky 
Od tohoto týdne bude Komerční banka nabízet na svých přepážkách neživotní pojištění Allianz. 

"Je to spojení dvou silných firem na trhu. To je prozatím všechno, co k tomu mohu říct," poznamenala 
mluvčí KB Marie Petrovová. K propojení Allianz a KB při prodeji pojištění dochází poté, co se Allianz 
nepodařilo více prosadit přes českou pobočku Dresdner Bank, jejíž mateřskou firmu ovládá.  

Credit Suisse PF největší na trhu 
Meziroční nárůst objemu spravovaných aktiv o 15,5 % zaznamenal ke konci září Credit Suisse 

PF. Potvrdil tak pozici jedničky mezi PF působícími na českém trhu. K 30. 9. 2004 spravoval aktiva za 
22,576 mld. Kč (před rokem to bylo 19,544 mld. Kč), počet účastníků činil ke konci září 611 075. 

Povinné ručení příští rok dražší nebude  
Povinné ručení na příští rok zřejmě nezdraží, a pokud ano, tak jen minimálně. Úmysl nezdražo-

vat ručení oznámila již ČSOB Pojišťovna, Pojišťovna Generali a předběžně i Kooperativa. "V našich 
sazbách dojde jen k drobným úpravám. Žádného dramatu se motoristé obávat nemusejí," tvrdí Martin 
Diviš z Kooperativy. ČSOB Pojišťovna a Pojišťovna Generali nezvýšily své základní sazby ve většině 
kategorií ani o inflaci. Generali má časově omezenou nabídku slev pro řidiče s trvalým bydlištěm ve 
městech a obcích do 20 000 obyvatel. Také pojišťovna Allianz bude rozlišovat mezi klienty a už v letoš-
ních sazbách zohlednila kromě regionu také věk majitele vozu.  

Paříž má zrušit  
bankovní restrikce  
Evropský soudní dvůr vyzval Francii, aby přesta-
la uplatňovat bankovní restrikce a umožnila 
zahraničním finančním ústavům nabízet stejné 
služby, jaké Francouzům poskytují domácí ban-
ky. Francie uplatňuje zákon, který zakazuje za-
hraničním bankám, aby občanům nabízely úroče-
ní běžných účtů. Místní banky však takové účty 
Francouzům nabízet mohou. Soud dospěl k závě-
ru, že takový postoj omezuje konkurenci a naří-
dil Francouzům, aby zákon zrušili.  
Rozdílné sazby pojistek 
v EU nejspíše přetrvají  
Evropské pojišťovny, zneklidněné snahou Evrop-
ské komise zakázat rozdílné sazby pro muže a 
ženy, si mohou oddychnout. Ministři práce a 
sociálních věcí v Lucemburku sice dospěli ke 
shodě o směrnici o rovném přístupu mužů a žen 
ke zboží a službám, ale kompromis připouští 
výjimky i dlouhé lhůty pro uplatnění. Nad defini-
tivním schválením direktivy na prosincovém 
zasedání zůstává viset otazník. Pokud by směrni-
ce prošla v původním znění, mělo by to daleko-
sáhlé důsledky pro pojišťovny i jejich klienty.  
Hurikány přijdou  
pojišťovny na 23 mld.USD 

Nároky na náhradu 
pojištěných škod z 
letošní vlny čtyř 
velkých hurikánů, 
které zasáhly USA, 
budou stát pojišťov-
ny 22-23 mld. USD 

(590 mld. Kč). Tím by následky letošních smrští 
překročily dosud rekordní škodu z roku 1992, 
kdy Floridu zasáhl hurikán Andrew. Pojišťovací 
nároky z letošních hurikánů Charley, Frances, 
Ivan a Jeanne tak budou v USA druhé nejvyšší 
po pojištěných ztrátách z teroristických útoků z 
11. září 2001. Tyto škody dosáhly 32 mld. USD.  
Citigroup sází na Čínu  
Americký finanční kolos Citigroup sleduje řadu 
investičních příležitostí v Číně, která je nyní pro 
společnost nejvýše na seznamu sledovaných 
oblastí. Citigroup nyní vlastní necelých 5 % na 
Pudong Development Bank a zajímá se v zemi o 
trh služeb pro drobné klienty a vydávání kredit-
ních karet.  
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ní investoři a minimální investice 2 mil. Kč je z jejich pohledu nedosažitelná," uvedl náměstek ředitele 
společnosti Pavel Hoffman.  

Hromadné zakládání realitních fondů omezuje i to, že na rozdíl od zahraničí si tyto fondy prak-
ticky vůbec nemůžou půjčovat peníze na nákup nemovitostí. Na tuzemský trh se chystá vstoupit realitní 
fond CEE Property Development Portfolio (CPDP), jehož jedním ze zakládajících akcionářů a investorů 
je ČS. Tento fond je však určen pro několik institucionálních investorů, takže není přístupný pro drobnou 
klientelu. V ČR působí již také fondy Heitmann, ING či Sachsen Fonds.  

Vyhláška o doporučeních na podzim nebude  
KCP nevydá v předpokládaném termínu na podzim vyhlášku o investičních doporučeních, pro-

tože jí zákon o podnikání na kapitálovém trhu nedává dostatečné pravomoci k dozoru nad jejím dodržo-
váním. Zákon o podnikání zakotvil s účinností od května povinnost poctivé prezentace investičních 
doporučení, zvláště u obchodníků s cennými papíry a bank, které veřejně publikují názory na budoucí 
vývoj trhu cenných papírů. Okrajově se týkala také novinářů.  

Doplnění investiční nabídky fondů Parvest  
Dne 4. října 2004 udělila Komise pro cenné papíry povolení společnosti BNP Paribas veřejně 

nabízet zbytek škály fondů Parvest. Jedná se o 11 fondů, z čehož 4 jsou akciové, 4 dluhopisové, 2 smíše-
né a 1 chráněný fond. Nabídka se rozšířila zejména o možnost investovat na rozvíjejících se trzích jako 
Asie, Čína, či Latinská Amerika.  

(Pokračování ze stránky 3) 
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